KDO MÁ DOMA KOČKU? 

A. Přečti si nejdříve všechny tři věty a poté plň úkoly pod textem.

V Mánesově ulici v Praze bydlí pět nerozlučných kamarádů. Každý z nich navštěvuje jinou třídu, věnuje se jinému koníčku a doma chová jiné zvířátko. Děti spolu rády tráví volný čas a podnikají různé výlety.


1) V Mánesově ulici v Praze bydlí pět nerozlučných kamarádů.

a) Urči ve větě všechny slovní druhy.
b) Vypiš z věty základní skladební dvojici, rozhodni se, kterým slovním druhem je vyjádřen podmět. 
c) U zvýrazněných jmen urči mluvnické kategorie a vzor.
d) Slovo bydlí nahraď synonymem.
e) Najdi ve větě přívlastky, rozhodni, které jsou shodné a které neshodné.
f) Vysvětli význam slova nerozlučný.

2) Každý z nich navštěvuje jinou třídu, věnuje se jinému koníčku a doma chová jiné zvířátko.

a) Rozhodni se, zdali uvedený větný celek je větou jednoduchou nebo souvětím. Své tvrzení odůvodni.
b) U zvýrazněného slova urči mluvnické kategorie. 
c) Najdi ve větném celku zájmena a urči jejich druh.
d) Vyčasuj zvýrazněné slovo ve všech tvarech podmiňovacího způsobu přítomného.
e) Vypiš z větného celku všechny předměty a urči jejich pády. 
f) Najdi ve větném celku homonymum. Vysvětli jednotlivé významy.


3) Děti spolu rády tráví volný čas a podnikají různé výlety.

· Označ body, které obsahují správnou informaci o třetím větném celku:
a) Jedná se o větu jednoduchou.
b) Slovo rády je příslovce.
c) Podstatné jméno čas je konkrétní jméno.
d) Slovo volný je ve větě přívlastkem shodným.
e) Slovo výlety je ve větě předmětem ve druhém pádě. 

B. Najdi v osmisměrce podstatná jména a přiřaď je ke správnému druhu                do tabulky:
	V
	K
	E
	Z
	H
	M
	Y
	Z
	J
	I
	M

	I
	Í
	Ř
	Á
	V
	O
	D
	A
	A
	D
	O

	K
	N
	E
	D
	V
	E
	Ř
	E
	S
	A
	R

	K
	B
	V
	A
	T
	Í
	N
	R
	Z
	V
	A

	Á
	Y
	D
	H
	O
	U
	S
	L
	E
	Á
	V

	L
	R
	O
	V
	T
	S
	Ď
	O
	L
	K
	A

	O
	M
	Ě
	S
	T
	O
	P
	E
	R
	A
	R

	P
	V
	Á
	N
	O
	C
	E
	P
	T
	S
	E



	pomnožná
	hromadná
	látková
	obecná
	vlastní

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	



C. Doplň správně tabulku podle níže uvedených instrukcí a zjisti, kdo chová kočku?

Petr tráví sobotní odpoledne geocachingem – tedy sbíráním kešek.
V domě číslo tři bydlí veselá a vtipná Jindřiška.
Žákyně 5. B bydlí v domě číslo dva.
Ten, kdo chová užovku červenou, bydlí v čísle jedna.
Žák 4. A bydlí v domě číslo pět. 
Chlapec, který rád skládá puzzle, chodí do třídy 4. B.
Žákyně, která ráda tancuje latinskoamerické tance, chová morče.
Žák 4. A chová doma leguána.
Chlapec, který bydlí v domě číslo 1, rád hraje fotbal.
Dívka bydlící ve třetím domě ráda čte knihy o koních a ponících.
Chlapec chodící do 4. A se jmenuje Petr.
Ten, kdo rád hraje fotbal, se jmenuje Dan.
Jeden žák se jmenuje Jakub.
Jeden žák chodí do 5. A a jedna žákyně navštěvuje třídu 6. A.
S pejskem chodí na procházku dívka, která ráda čte knihy.
Do 5. B chodí Katka.

	dům
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	třída
	koníček
	zvířátko
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Řešení

A. 1)	V Mánesově ulici v Praze bydlí pět nerozlučných kamarádů.

a)	V – předložka, Mánesově – přídavné jméno přivlastňovací, ulici – podstatné jméno, v - předložka, Praze – podstatné jméno, bydlí – sloveso, pět – číslovka základní, nerozlučných – přídavné jméno tvrdé, kamarádů – podstatné jméno
b)	pět (podmět), bydlí (přísudek slovesný); podmět je vyjádřen číslovkou 
c)	Mánesově – 6. pád, číslo jednotné, rod ženský, vzor matčin
kamarádů – 2. pád, číslo množné, rod mužský životný, vzor pán
d)	žije, pobývá
e)	Mánesově, nerozlučných – přívlastky shodné
v Praze, kamarádů – přívlastky neshodné
[bookmark: _GoBack]f)	nerozlučný – neoddělitelný, nedílný, nerozlučitelný


2) Každý z nich navštěvuje jinou třídu, věnuje se jinému koníčku a doma chová jiné zvířátko.

a) Souvětí, skládá se ze tří vět; souvětí obsahuje tři přísudky. 
b) chová – 3. osoba, číslo jednotné, způsob oznamovací, čas přítomný
c) každý – zájmeno neurčité, nich – zájmeno osobní, se – zájmeno osobní zvratné 
d) choval bych, choval bys, choval by, chovali bychom, chovali byste, chovali by
e) třídu – předmět ve 4. pádě, koníčku – předmět ve třetím pádě, zvířátko – předmět ve 4. pádě pády. 

3) Děti spolu rády tráví volný čas a podnikají různé výlety.

a) Jedná se o větu jednoduchou. – ne, o souvětí
b) Slovo rádi je příslovce. - ano
c) Podstatné jméno čas je konkrétní jméno. – ne, abstraktní
d) Slovo volný je ve větě přívlastkem shodným. - ano
e) Slovo výlety je ve větě předmětem ve druhém pádě. – ne, ve čtvrtém
B. 
	pomnožná
	hromadná
	látková
	obecná
	vlastní

	dveře
	zrní
	voda
	rybník
	Vánoce

	záda
	loďstvo
	dřevo
	město
	Polák

	housle
	hmyz
	káva
	opera
	Morava



C.
	dům
	jméno
	třída
	koníček
	zvířátko

	1.
	Dan
	5. A
	fotbal
	užovka červená

	2.
	Katka
	5. B
	tanec
	morče

	3.
	Jindřiška
	6. A
	četba
	pes

	4.
	Jakub
	4. B
	puzzle
	kočka

	5.
	Petr
	4. A
	kešky
	leguán
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